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От де, люде, наша слава,
Слава України!

Тарас Шевченко

СЛОВО ПРЕЗИдЕНТА УКРАЇНСЬКОГО  
МІНЕРАЛОГІЧНОГО ТОВАРИСТВА 
(до 100-річчя від дня народження Євгена Лазаренка)

Починаючи з 26 грудня 2012 року наукова і освітянська спільно-
та України широко відзначатиме 100-річчя від дня народження 
видатного українського вченого і педагога, заслуженого діяча 
науки, лауреата Державної премії в галузі науки і техніки, ме-
цената української культури, професора мінералогії, засновни-
ка і першого президента Українського мінералогічного това-
риства академіка Євгена Костянтиновича Лазаренка.

З нагоди такої річниці велике вшанування пам’яті ака-
деміка Є.К. Лазаренка організовує також Українське мінера-
логічне товариство (УМТ) через низку видань і заходів. Цій 
даті присвячений 9-й том журналу «Записки Українського 
мінералогічного товариства» за 2012 рік, який Ви тримаєте 
в руках. Наукова частина журналу охоплює багато напрямів 
мінералогії, які розвивав у своїй творчій діяльності академік 
Є.К. Лазаренко: регіональна, космічна, генетична мінералогія 
і біомінералогія. В журналі опубліковано спогади про Вчителя 
його учнів і послідовників.

Разом із Всеукраїнською громадською організацією «Спіл-
ка геологів України» Українське мінералогічне товариство 
видало спеціальний мінералогічний плакат-календар, на якому 
символічно відображені основні роботи вченого. Плоди зусиль 
Є.К. Лазаренка та його учнів склали фундаментальний внесок 
у теорію і практику мінералогічної науки в Україні.

Спільно з Українським державним підприємством пош-
тового зв’язку «Укрпошта» УМТ випускає в світ поштовий 
конверт із зображенням академіка Є.К. Лазаренка. До дати 
народження академіка Є.К. Лазаренка запланована розповідь 
про його творче життя в ефірі Українського радіо.

УМТ разом з Інститутом геохімії, мінералогії та рудо-
утворення імені М.П. Семененка НАН України організовує 
пам’ятну академію з нагоди відзначення 100-річчя від дня на-
родження академіка Є.К. Лазаренка, яка відбудеться 26 груд-
ня 2012 р.

Декілька заходів щодо вшанування 100-річчя від дня наро-
дження академіка Є.К. Лазаренка вже відбулося. Так, Київське 
відділення УМТ (осередок при Національному науково-при-
родничому музеї НАН України — геологічному музеї) провело 
19—20 квітня 2012 р. у м. Києві та на Волині наукову конфе-
ренцію «Такий різний світ мінералогії», а Львівське відділення 
УМТ — 13—16 вересня 2012 р. у м. Львові й у Карпатах Сьомі 
наукові читання імені академіка Євгена Лазаренка «Розвиток 
ідей Є.К. Лазаренка в сучасній мінералогії».

В.М. КВАСНиЦя
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Основні дати життя і діяльності  
Євгена Костянтиновича Лазаренка *

Євген Костянтинович Лазаренко народився 26 грудня 1912 р. у місті Харкові в родині 
робітника.

1920—1927	 Навчався	у	семирічній	школі	м.	Харкова.
1927—1929	 Кур’єр,	технічний	робітник	Центрального	архівного	управління	Української	

РСР	 і	 одночасно	 слухач	 вечірніх	 курсів	 з	 підготовки	 у	 вищий	навчальний	
заклад	(м.	Харків).

1930—1937	 Студент	геолого-географічного	факультету,	аспірант	(в	1934	р.)	Науково-до-
слідного	геологічного	інституту	при	Харківському	університеті.

	 1937	 Захистив	кандидатську	дисертацію.
1938—1942	 Доцент,	 заступник,	 декан	 геологічного	факультету	Воронезького	 універси-

тету.
1942—1944	 Старший	науковий	співробітник	Уральського	філіалу	АН	СРСР.
	 1944	 Перехід	на	роботу	у	Львівський	університет,	доцент	кафедри	геології.
1945—1949	 Декан	геологічного	факультету	Львівського	університету,	завідувач	кафедри	

мінералогії,	якою	керував	до	1969	р.
	 1947	 Захистив	докторську	дисертацію.
	 1948	 Присвоєно	 вчений	 ступінь	 доктора	 геолого-мінералогічних	наук	 та	 звання	

професора.
1949—1963	 Проректор,	ректор	Львівського	університету.
	 1951	 Обраний	членом-кореспондентом	АН	УРСР.
	 1961	 Нагороджений	орденом	«Знак	пошани»,	присвоєно	почесне	звання	заслуже-

ного	діяча	науки	УРСР,	а	також	почесне	звання	доктора	природознавчих	наук	
Люблінського	університету	ім.	М.	Склодовської-Кюрі	(Польща).

	 1969	 Обраний	дійсним	членом	(академіком)	АН	УРСР.
1969—1971	 Директор	Інституту	геологічних	наук	АН	УРСР,	завідувач	відділу	регіональ-

ної	і	генетичної	мінералогії	цього	інституту	(м.	Київ).
	 1970	 Нагороджений	медаллю	«За	доблесну	працю».
	 1970	 Обраний	президентом	Українського	мінералогічного	товариства.
	 1971	 Обраний	віце-президентом	Всесоюзного	мінералогічного	товариства.
	 1971	 Нагороджений	другим	орденом	«Знак	пошани».
1972—1979	 Завідувач	відділу	регіональної	та	генетичної	мінералогії	Інституту	геохімії	і	

фізики	мінералів	АН	УРСР	(м.	Київ).
	 1983	 Удостоєний	Державної	премії	УРСР	у	галузі	науки	і	техніки	(посмертно).
Євген	Костянтинович	Лазаренко	помер	1	січня	1979	р.,	похований	на	Байковому	кладовищі	
у	м.	Києві.

*	 Біографічні	дані	про	Є.К.	Лазаренка	запозичено	із	видання	«Бібліографія	вчених	Украї-
ни».	Євген	Костянтинович	Лазаренко.	—	Київ:	Наук.	думка,	1992.	—	56	с.




